

«Доктор с Вами»

В Сладковской больнице прошло традиционное профилактическое мероприятие.

В поликлинике райцентра 11 февраля 2023 года в рамках акции «Доктор с Вами» состоялось мероприятие «За жизнь без рака», направленное на профилактику и раннее выявление злокачественных новообразований.

Любой желающий мог пройти необходимые обследования и проконсультироваться с врачами-специалистами.

Женщины получили комплексные услуги у врача-гинеколога: мазок на микрофлору, цитологическое обследование и, если требовали показания, кольпоскопию, УЗИ малого таза и маммографию. Мужчины консультировались у врача-хирурга, а также сдавали анализы на определение ПСА в крови. Доступны были осмотры врача-стоматолога и врача-дерматовенеролога.

Такая акция проводится один раз в квартал. Очень важно выявить заболевания на ранней стадии. Это позволит нам с большей вероятностью успешно провести лечение с дальнейшим полным выздоровлением. В запущенных формах, к сожалению, это сделать намного сложнее. Каждый пациент проходит анкетирование, в котором подробно описывает всё, что его беспокоит. И уже, согласно жалобам, назначается терапия. Желающих пройти профилактические мероприятия много, в основном это люди старшего поколения, — говорит врач-терапевт Марина Павлова.

В этот же день для пациенток женского пола была проведена лекция по профилактике рака молочной железы. Врач-терапевт Юлия Ракитина рассказала о факторах риска, симптомах онкологического процесса, ранней диагностике и о том, как правильно провести самообследование в домашних условиях. Каждой пациентке вручили брошюры, рассказывающие о заболеваниях молочной железы.



Медики рассказали о профилактике. // Фото автора

К сожалению, невозможно полностью защитить себя и своих близких от онкологии. Многие виды рака «помолодели» и встречаются у людей в возрасте 25-35 лет. Но сейчас, в современном мире, существует эффективная профилактика, которая позволяет свести риск развития заболевания к минимуму. Она включает в себя множество процедур, включая профилактические осмотры, УЗИ, различные тесты, — рассказывает Юлия Ракитина.

Врач-терапевт отметила, что всё это доступно в нашей Сладковской больнице.

Проведение диспансеризации взрослого населения и профилактические осмотры — это важно для пациентов и раннего выявления не только рака, но и сердечно-сосудистых заболеваний и сахарного диабета, — добавила специалист.

Следующее мероприятие в рамках акции «Доктор с Вами» пройдёт 8 апреля и будет направлено на профилактику сердечно-сосудистых заболеваний.

Элона КАРАМЯНЦ

Встреча с защитником Отечества

В минувший понедельник глава Сладковского района Александр Иванов встретился с одним из мобилизованных земляков, пришедшим в феврале в двухнедельный отпуск. Мероприятие состоялось в социальной гостиной, действующей на базе Центральной районной библиотеки.

Денис Л. был призван в рамках частичной мобилизации, объявленной в нашей стране президентом Владимиром Путиным. Сейчас он несёт службу в зоне специальной военной операции.

Новость о двухнедельном отпуске стала для меня полной неожиданностью. Сообщили буквально накануне вечером, перед отправкой. Конечно, ночь прошла без сна, волновался. Очень соскучился по семье, жене, детям, — рассказывает Денис. — Дома встретили тепло — земляки подходят, здороваются, интересуются делами. Это очень приятно, трогательно. Вообще мы благодарны за помощь и поддержку, которые оказывает наш район мобилизованным. Спасибо за новогодние посылки, в которых лежали основные веточки. Обратная связь с малой



В социальной гостиной прошла беседа по душам. // Фото Ирины РАЙБЕР

родиной есть. Но когда мы получаем письма и открытки от ребятшек, школьников из разных уголков нашего региона, это так греет душу. У многих бойцов даже слёзы выступают при чтении.

В Сладковском районе действует волонтерское движение «МыВместе». Добровольцы оказывают помощь мобилизованным землякам и их семьям. В рамках областной акции «Тепло родного дома» собирают гуманитарную помощь, формируют именные посылки.

Мы находимся на постоянной связи с земляками. Уже неоднократно мне обращались семьи мобилизованных с просьбами, оказываем помощь самого разного характера. Поэтому, если возникают какие-либо проблемы, то обращайтесь, пожалуйста. Мы прекрасно понимаем, что это такое, когда хозяин находится вдали от дома, и зачастую решение всех бытовых вопросов ложится на плечи жён, матерей, — подчёркивает глава района Александр Иванов.

Разговор прошёл в тёплой атмосфере. Словно встретились старые друзья, которые когда-то служили вместе. Только товарищи постарше в рядах советской армии, а помладше — в вооружённых силах Российской Федерации.

Когда получил повестку в рамках частичной мобилизации, нисколько не сомневался. Есть такое слово «надо», его знают все военнообязанные. Армейская выучка пригодилась, — поделился наш земляк.

Анастасия ГАЦАЕВА

Тюменская область — на третьем месте по качеству жизни в стране

Среди регионов России наша область заняла в рейтинге третью позицию. Соответствующие результаты получены в ходе исследования, оценивающего усилия региональных органов власти по созданию комфортной среды для жизни людей. Они представлены президенту Владимиру Путину генеральным директором Агентства стратегических инициатив Светланой Чупшевой.

Пресс-служба губернатора Тюменской области сообщила, что при формировании рейтинга оценивались десять направлений. Это медицинское обслуживание, образование и

развитие, жильё и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, социальная защита, государственные услуги и сервисы, возможности для работы и своего дела. В исследовательских результатах отражаются данные региональной статистики, геоаналитики и опросов жителей, всего же учитывается 141 показатель.

Здравоохранение Тюменской области даёт хорошие показатели. Так, увеличилась доля выявленных на первой и второй стадиях злокачественных новообразований. Уменьшилось число жителей, столкнувшихся с поборами в медицинских

учреждениях. Выросла доля людей, проживающих в 15-минутной пешей доступности от амбулаторных медучреждений, а также живущих в 20-минутной доступности на автомобиле от больниц, оказывающих экстренную помощь.

В направлении «Жильё и инфраструктура» также улучшились показатели. Всё больше становится людей, довольных близостью к домам парков и скверов, остановок общественного транспорта, и благоустроенностью жилья. Также в Тюменской области выросла доля людей, имеющих или готовых открыть свой бизнес.

Губернатор региона Александр Моор отметил,

что за высокими показателями качества жизни, достигнутыми субъектом, стоит труд всех тюменцев. Это результат системной совместной работы правительства области, депутатского корпуса, предпринимательского сообщества, общественных организаций и всех неравнодушных земляков. В десятку лидеров рейтинга по качеству жизни в этом году вошли также Москва, Санкт-Петербург, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа, Татарстан, Белгородская область, Чечня, Тульская и Калининградская области.

Людмила ВЕРХОШАПОВА



Мой край – моя судьба

Годы и события

КУЛЬТУРА

Культпросветработой занялись сразу после окончания гражданской войны. Строительство объектов социальной сферы находилось в ведомстве отделов народного образования вплоть до Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Первая изба-читальня открылась в Катайске, народные дома-клубы в Сладкове и Усове, волостные библиотеки – на центральных усадьбах сельских поселений. Открытие датировано 1920 годом.

Сельские территории активно снабжались печатной продукцией. Поток её возрос при образовании района. К примеру, в Бековской избе-читальне (заведующая Лангина) получала одних только газет 31 экземпляр, а 15 остальных – выкладывала читателям десятки наименований газет и журналов. При читальнях создавались книжные фонды. Сладковская (заведующая Пахтусова), помимо волостной библиотеки, в 1925 году располагала собственным фондом из 1010 книг.

Первыми работниками сферы культуры были заведующий Сладковским клубом Горяинов, заведующий Сладковской волостной библиотекой Мутилин.

Первый звуковой художественный фильм зрители увидели в Сладкове в 1936 году. Рекламу о нём поместили накануне показа в местной газете в номере от 7 августа. Фильм назывался «Семь барьеров». До этого «световые картинки» показывали ещё до Первой мировой войны на паперти церкви, они были на религиозную тему. Позже стали заезжать политические агитаторы с фильмами от Ишимского кинотреста. И уже с середины 30-х годов демонстрации фильмов в клубах стали регулярными.

Первыми киномеханиками были Свайкин и Романовский.

ОБРАЗОВАНИЕ

Первые детские дома открылись в волостных центрах в 1922 году.

Заведующей Сладковского детдома стала Германович (Рефтина), Усовского – Сикорская.

С образованием района возник базовый детдом им. Будённого с начальной школой в Александровке. Его филиал в деревне Малиново существовал до самой войны (воспитатели Коневский, Двоеглазов).

Первый детсад стал работать в Сладкове в 1930 году. Затем основаны два в Маслянском и один в Менжинском. Работниками их были супруги районных начальников, а в моменты их переезда их замещали местные специалисты (Крымова, Ушакова, Стролис).

При волисполкомах были созданы отделы народного образования. Первым заведующим в Сладкове стал Суходолов.

В 1924 году в Сладковский район входила 71 деревня, но только в 14 из них были школы (все начальные). Первым заведующим РОНО стал Германович. Сладковская школа из начальной в 1930 году стала семилеткой, в 1935 – средней.

Первые семилетние школы появились также в Маслянском (1931), Менжинском (1934), Покровке (до 1936). Начальных было 47 (на 1936 год). В них учились 4736 детей, штат состоял из 149 учителей.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В 1918 году на всю Сладковскую волость был лишь один фельдшерский пункт. Как и до революции, население обслуживала Ильинская больница. К 10-летию Советской власти было решено, наконец, выделить средства на постройку Сладковской районной больницы. Перед Великой Отечественной войной 1941-1945 годов имелись четыре больницы – добавились Маслянская, Усовская, Менжинская.

Первым её заведующим и врачом стал в 1930 году Крыжелманцев. Кроме стационара лечебное заведение имело амбулаторию. Оно размещалось в одном из домов, в котором раньше проживали священнослужители. Первая фармацевт – Козина.

В 1935 году у пересечения улиц Ленина и Калинина строилось бревенчатое здание районной аптеки. Первыми заведующими аптеки стали Козина и Медведева.

Сладковский район: у самых истоков

Сладковский район был создан в непростое историческое время. Отшумели Первая мировая война, Октябрьская революция, гражданская война, сельскохозяйственный кризис в Сибири и крестьянско-кулацкое восстание 1921-1922 годов, НЭП, индустриализация, коллективизация.

РОЖДЁННЫЙ В НОЯБРЕ

Краевед Владимир Малышев пишет в книге «Земля Сладковская»: «Постановлениями ВЦИК от 3 ноября и 12 ноября 1923 года образован Сладковский район с центром в селе Сладковском из Сладковской, Усовской, Рождественской и двух сельсоветов Маслянской волостей. Упразднены и Тюменская губерния. Мы вошли в огромную экспериментальную Уральскую область с центром в городе Свердловске».

Тогда же Ишимский уезд был преобразован в Ишимский округ. Ликвидация волостного деления началась с января 1924 года. Необходимые документы были подписаны к 1 марта 1924 года. Первым председателем Сладковского райисполкома избрали Георгия Исаева, секретарём – Семёна Германовича.

РАЙОН ОДИН. НАЗВАНИЙ МНОГО

Непростые исторические события очень повлияли на становление района. «Строительство социализма сопровождалось неоправданной и неадминистративной ломкой административного устройства. Она болезненно отражалась на социально-экономических связях», – отмечает Владимир Малышев.

Во время коллективизации Сладковский район был упразднён. В 1932 году он вошёл в состав укрупнённого Маслянского района с центром на станции Маслянской, где развернулось строительство административных зданий из свежих домов раскулаченных, а пока власти расположились в селе Старая Маслянка.



Фото Людмилы ВЕРХОШАПОВОЙ

Но уже в 1935 году Сладковский район восстановили в прежних границах. При этом административный центр перенесли в село Сладково, а название района так и осталось – Маслянский.

За несколько лет поменялась и система областного подчинения. В 1931 году после расформирования Уральской области было упразднено окружное подчинение, Ишимский округ перестал существовать. Наш район в январе 1932 года передали Челябинской области, позже был создан Юрьевский поссовет, а в декабре этого же года он вошёл в состав Омской области.

ПОЧТИ РОВЕСНИКИ РАЙОНА

За первое десятилетие существования Сладковского района менялись не только его внешние очертания, но и внутреннее содержание. Вместе с районом появились новые населённые пункты. Исследователь края Владимир Малышев выделил четыре категории. Колонизация продолжалась. В основном это были беженцы из других регионов страны. Селились они в существующих деревнях. После окончания военных действий в Ишимский округ хлынул поток самовольных переселенцев. По сводкам, составленным в ишимском окрисполкоме за 1920-1926 годы, самовольцев прибыло в округ 9016 едоков.

А вот с 1926 года происходит только плановое переселение по нарядам отдела переселения Наркомзема СССР. Так были

Моржовское, Комсомолка, Нифагино. Официально их называли фермами и зимовьями.

Таким образом появились 42 населённых пункта, это больше чем за какой-либо другой исторический период. Основная часть из них заселена в результате перераспределения населения из уже существующих деревень и сёл в новые, появившиеся рядом с «градообразующими» предприятиями. И существовали они порой по несколько десятков лет, пока была такая необходимость.

СТАРОЕ ИМЯ НА НОВЫЙ ЛАД

14 августа 1944 года была создана Тюменская область. В состав нового региона вошёл и наш район. Но ещё не раз административно-территориальные перемены пришлось пережить Сладковскому району. Об этом упоминает Владимир Малышев: «В 1962 году под предлогом борьбы за сокращение государственного аппарата из трёх районов (Абатского, Викуловского и Маслянского) создали единое территориально-производственное управление (...)».

В то же время закрыли районную редакцию. Выходил объединённый номер от трёх районов на базе абатской газеты «Сельская новь».

Затем Маслянский район и вовсе ликвидировали. Он вошёл в состав Казанского: «Чтобы съездить в свой новый райцентр, сладковчанам, не имевшим прямого сообщения из-за отсутствия минимально оборудованных дорог, приходилось пересекать как минимум три района или вояжировать через Омск, Петропавловск или добираться кружным путём. Легче было съездить в Москву, чем посетить свой райцентр». Так прошли два года.

В 1965 году Сладковский район восстановили, вернув ему название и административный центр. В его состав вошли одиннадцать сельсоветов, как до упразднения.

Материалы полосы Анастасии ГАЦАЕВОЙ

ВАХТА ПАМЯТИ

Мой отец – Пётр Арсентьевич Фомин



Фото из семейного архива Ольги НАГИБИНОЙ

Проходят годы, а не утихнет горе. И память народа о Великой Отечественной войне жива и поныне. Это – вечный пример патриотизма и стойкости нашего народа!

Архив Министерства обороны очень помог в поиске информации о моём отце: Петре Арсентьевиче Фомине, жителе Сладковского района.

В который раз мышка компьютера бежала по маршруту карты движения 86-го кавалерийского полка: сформировался 20.01.1943 года в Новгородской области и защищал земли Украины, Белоруссии. И в Польше в конце 1944 года был расформирован. Я смотрела на длинную извилистую линию пути, выделенную красным цветом, старалась найти район, где отец влился в этот полк. Вот здесь, в районе Ростова-на-Дону, полк принял пополнение новобранцев – сибиряков, среди которых был и мой отец. Семнадца-

тилетний парень в качестве стрелка-пулемётчика встал на защиту Родины.

Читаю многочисленные названия городов, станиц и посёлков, где полк вёл бой, и стараюсь вспомнить, называл ли их отец в своих редких рассказах о войне... Должна сказать, что папа вообще не говорил о войне... Помню, дома в подполье были заброшены его послевоенные ботинки, похожие на современные ботсы. Как-то мы с сестрёнкой достали их и с удивлённым криком прибежали к отцу: «Пап, как ты их носил, они такие тяжёлые?!». Отец молча взял их и вышел на улицу, больше мы эту обувь не видели.

Моя помощница-мышка выдала подсказку-поиск: «Вот город Лида Гродненской области». Оказывается, здесь в июне 1944 года наши войска вели героическую борьбу за переправу, где мой папа был ранен в правое предплечье.

Нашла список убывающих раненых бойцов в

госпиталь из первой роты батальона 26.07.1943 года. В графе «семья» у отца записана одна сестра: Мария Арсентьевна. Папа родился 16 августа 1925 года в деревне Песьяны Маслянского района Новониколаевского сельского совета Омской области. Кроме него в семье были ещё сёстры: Маша, Тася и Шура. Маленький Петя очень рано познал тяжесть крестьянского труда: с 9 лет полностью осиротел и находился под присмотром старших сестёр.

Рождённых в 1925-1926 годах на войну забирали в крайнем случае. Крепкий и трудолюбивый парень из Сибири был призван на защиту Родины 18 января 1943 года.

Компьютер выдаёт мне информацию про родного человека: на территории Белоруссии отец совершил подвиг... Но я впервые об этом слышу! С жадностью читаю текст. Приказ 86-му кавалерийскому полку 32-й кавалерийской Смоленской

дивизии действующей армии от имени Президиума Верховного Совета СССР: «Награждаю медалью «За отвагу» под номером 96: пулемётчика 2 эскадрона ефрейтора Фомина Петра Арсентьевича за то, что 10.07.1944 года в бою за переправу на реке Деитва в районе деревни Пожечаны при отражении контратаки немцев своим пулемётом рассеял до взвода пехоты противника, чем обеспечил переправу эскадрона».

И опять лёгкий укор себе: ведь в детстве мы играли его медалями... Я заставляю себя вспомнить: была ли там медаль с изображением танка? И отец никогда не говорил об этом...

Не было в нём зазнайства и многословия. В его понятии защищать Родину, значит, совершать поступки по ситуации... Он и в жизни так нас учил... Мы с сёстрами всегда удивлялись: молчит, как бы его и не касалась наша девичья проблема, а потом – раз! Скажет, словно точку поставит! Я неоднократно говорю ему спасибо за совет, который помог мне изменить не просто ситуацию, а судьбу!

Компьютерная мышка медленно обходит топи и болота, по которым, согласно карте, шёл день за днём кавалерийский полк... А я представляю своего молодого отца-солдата: он не курил, петь и плясать не любил, наверное, при любом привале спал и ухаживал за своим конём... Для него выполнить приказ – сделать работу! Помню, у него на попечении был конь Серко. Привезёт домой в мешке овса для коня, а мама скажет: «Петя, ты хоть бы корове сыпанул немного...». Нет, Серко был на первом месте! Теперь я понимаю, откуда у отца особое отношение к

этому животному! Пройдя такое расстояние в «неизвестность», каждый боец нёс ответственность не только за свою жизнь, но и за жизнь четырёхногого друга. Только выйдя на пенсию, отец расстался с помощником семьи – конём, брат обучил его езде на мотороллере. Много усилий пришлось приложить моему папе, но упрямство в характере и желание выезда в лес: на покос, по ягоды, на рыбалку – победило!

Своим примером, мудростью учил нас. Однажды мы с младшей сестрёнкой поссорились: выкрикивали какие-то ядовитые слова, скрестив руки на груди и, глядя друг на друга исподлобья, готовы были подраться. Папа спокойно сказал: «Вишь, как запсиховали, будто на войне были!».

Для него самым страшным в жизни была война. Увидев однажды кровь, слезы и боль, он не хотел этого в своей семье...

В нашем доме всегда было шумно, мама любила принимать гостей: недаром её имя Ксения, с греческого так и переводится – гостеприимная. Не было грубостей и матерных выражений. Однажды мама поспорила с соседкой из-за межи земли в огороде. Она зашла в дом и говорит: «Петя, ну иди хоть ты скажи, что земля на целый метр наша». Папа махнул рукой и сказал: «Холера её взяла». Тогда, ещё будучи маленькой девочкой, я приняла его слова в прямом смысле и всем подружкам на улице по секрету – на «ушко» говорила, что тётя Тася болен холерой. Подрастая, я поняла, что у папы это выражение – пик возмущения. Лежит в шкафчике папин незаменимый предмет быта солдата – фляжка для воды! Эта алюминий-

евая спутница в нужный момент от жажды спасала отца, вернулась с ним с войны и прошла по жизни в мирное время. Я помню вкус воды из неё... Приятный звук цепочки при откручивании крышки... Для отца фляжка была как оберег, всюду с ней!

А вот и Победа! Особая заслуга последнего призыва на военную службу – ребят 1926-1927 годов рождения. На их плечи легла ответственность за укрепление оборонного могущества и безопасность Родины, когда произошло увольнение старших возрастов после окончания войны. На долю этих парней выпало немало трудностей: служба для них была продлена на 7-9 лет. А до призыва ещё успели поработать по 2-3 года в народном хозяйстве. Отец по окончании войны попал под призыв на срочную службу и направлен был в один из городов Германии «для поддержания порядка». И вернулся только в июне 1950 года.

Рассуждаю: пришёл, нищета, прохудившаяся избушка под дёрном... Никто не ждёт! Сёстры вышли замуж, разъехались. Женится в 1955 году. Родители дали жизнь шестью детям: двум сыновьям и четырём дочерям. Всю жизнь папа и мама прожили в деревне Васильевка (сейчас она уже не существует).

...Мы могли не приехать на день рождения к отцу, но День Победы собирал в родительском доме всех. Это был самый любимый праздник в семье.

Умер отец в 64 года, немаловажная причина раннего ухода – здоровье, подорванное войной. Но жизнь продолжается: помним, любим, скорбим.

Ольга НАГИБИНА,
г. Тюмень

Новоандреевские артисты провели отчётный концерт

В сельском Доме культуры прошло мероприятие под названием «Музыка, согревающая душу».

Концертная программа была организована 5 февраля в рамках празднования 100-летия Сладковского района.

Программа была подготовлена работниками ДК и участниками творческих коллективов. Более часа артисты радовали своими выступлениями гостей отчётного концерта.

Открылась праздничная программа театрализованном представлением «Как праздник, как счастье, как чудо идёт по дороге

добро». Сказочные герои: Дворцовый Кузьма – хранитель Дома культуры, Берегиня Дома культуры, Данила и Елена, – ведущие пожелали всем добра, лучезарных улыбок и хорошего настроения.

На отчётном концерте талантами блеснули артисты всех возрастных категорий. Вокальная группа «Селяночка» исполнила песню «Не твоя невеста», «Добры молодцы» спели «Некогда жить». Порадовал сво-

им выступлением и дуэт «Комплимент».

Юных артистов новоандреевские зрители принимали с восторгом. Выступали детские вокальные группы «Девчата», «Озорники», «Непоседы», «Подружки». Как всегда, ярким номером порадовали солисты Василий Лобода, Бауыржан Умертаев, Виктория Копотилова и Вячеслав Шадрин.

В завершении концертной программы прозвучала коллективная финаль-

ная песня «Мы желаем счастья вам». Встреча прошла в тёплой атмосфере, зрители получили большой заряд позитивной энергии, хорошего настроения и положительных эмоций.

Отчётный концерт состоялся в рамках реализации региональной программы «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Анастасия ИСАКОВА,
культурный организатор
Новоандреевского СДК



Артисты порадовали мастерством. // Фото СДК

«Музыкальная капель»

Традиционное мероприятие состоялось в районном Доме культуры. В нём приняли участие 29 конкурсантов. Выступали солисты, дуэты, вокальные группы в возрастных категориях 7-9 лет, 10-12 лет, 13-15 лет, 16-18 лет.

– Районная сцена в этот день стала своеобразной творческой площадкой, где блеснули своими вокальными данными мальчишки и девчонки учреждений культуры района, посещающие творческие объединения, – сообщила Юлия Керн, методист МАУК «Овация». – Конкурсные номера оценивало компетентное жюри. Заслуженные награды победителям и призёрам вручал председатель комиссии Николай Кирилкин. Он отметил, что с каждым годом уровень подготовки становится выше, пожелал ребятам творческих успехов, побед в конкурсах различного уровня.

В возрастной категории 7-9 лет в номинации «Солисты» победителями стали Ульяна Романова (Сладковский РДК) и Маргарита Харитонова (Менжинский СДК). Среди

ребят 10-12 лет лучшей признана Сабрина Симанкова (Александровский СДК). В возрастной категории 13-15 лет диплом 1 степени достался Полине Шрайнер (Сладковский РДК). Среди артистов 16-18 лет победитель не определён, а дипломы 2 степени вручены Арине Кугаевской (Красивский СК) и Екатерине Мельник (Александровский СДК).

В номинации «Дуэты. Трио. Вокальные группы» в возрастной категории 7-9 лет победа – у вокальной группы «Доми-солька» (Лопазновский СДК, руководитель Ирина Челнокова). В возрастной категории 10-12 лет лучшим стал детский фольклорный ансамбль «Первоцвет» (Сладковский РДК, руководитель Алина Конопельцева). У артистов 13-15 лет победитель не определён. А диплом 2 степени достался дуэту «Звездочки» (Никулинский СДК, руководитель Надежда Пестерева).

Все конкурсанты районного мероприятия получили грамоты за участие.

Карина ВЕРХОШАПОВА



Победители, призёры и участники районного конкурса получили дипломы и грамоты. // Фото МАУК «Овация»

реклама **17 ФЕВРАЛЯ**
Выставка-продажа
по адресу ул.Гурьева, д.89
(бывшая школа)
Женская верхняя одежда –
ВЕСНА: дублёнки, пальто,
куртки, ветровки
(производство Беларусь, Россия)
Ждём вас с 09.00 до 18.00



реклама **Закупаю мясо.**
Цена договорная.
Тел.: 8 9088347898.

реклама **Отруби, мука, зерно, сахар, продукты.**
Доставка – бесплатно.
Тел.: 8 9523445656.

реклама **Профессиональный ремонт газовых котлов.**
Обр. по тел.: 8 9829304845.

реклама **Закупаем говядину.**
Сами приезжаем,
расчёт сразу.
Тел.: 8 9512624055,
8 9226755999.

реклама **Продаётся овёс – 800 руб., пшеница – 1100 руб.**
Тел.: 8 9048891561.

реклама **Изготовим пластиковые окна.**
Дёшево.
Доставка – бесплатно.
Тел.: 8 9523445656.

реклама **Солома овсяная, гороховая.**
Рулон – 4 центнера.
Тел.: 8 9829706853.

Сердечно поздравляем
Наталью Васильевну Анисееву с 60-летием!
Ты самый близкий и родной наш человек,
Ты замечательная бабушка и мама!
Живи счастливо, не старея, целый век,
Пусть не будет грусти, даже грамм!
Тебе желаем очень много позитива,
Пусть здоровье не подводит никогда
И помни: ты прекрасна, ты красива!
И будешь ты для нас такой всегда!
Муж Фёдор, мама Мария, сыновья Виктор, Михаил, снохи Ольги и внуки



реклама **ЗАКУПАЮ МЯСО**
КРС, баранов
и вынужденный
забой. Дорого.
Расчёт – на месте.
Тел.: 8-908-009-29-29,
8-909-149-82-67.

реклама **Вакуумная чистка печей.**
Тел.: 8-982-918-58-52.

реклама **Закупаю КРС, овец, лошадей. ДОРОГО.**
Тел.: 8-950-211-48-83.

реклама **16 февраля на рынке с 10:00 до 13:00 состоится продажа кур несушек, молодок и кур доминант. В п.Маслянский с 13:00 до 13:30.**

реклама **ТЕПЛИЦЫ**
оцинкованные-усиленные
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. РАСПРОДАЖА!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

ГРИПП?
КОРОНАВИРУС?
ОРВИ?
#НАДЕНЬ МАСКУ!



БЛАГОДАРЯТ
Сердечно благодарим друзей, соседей, учителей Сладковской средней школы, поддержавших нас в беде. Каждый из вас сделал всё, что мог. Есть люди чужие, но в горе родные, которые всегда помогут. Неоценимую помощь в расчистке территории и ремонте дома оказали А.Г.Сажин, А.А.Мицкевич, Б.Х.Исильбаев. Спасибо всем вам, добрые и неравнодушные люди, что вы не оставили нас один на один с нашей бедой. Здоровья всем вам, благополучия и процветания.
С уважением семья Шиловых
* * *
Выражаю искреннюю благодарность сотрудникам автовокзала, кассирам: Мошенской Л.В., Авраменко Н.М., водителям: Колобову А.В., Костоусову В.В. за оказание помощи по сохранности утерянных мною документов и возврату их мне. Желаю всем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Афанасьева Л.С.
КУПЛЮ БЫЧКОВ 4-11-месячных. Тел.: 8-904-075-52-02.